
تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية. 	–
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة. 	–

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على  	–
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية  	–
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر  	–
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا 	– 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان دبلوم  	–
التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق  	–
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل 	– 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س –	
 الدوحة  القاهرة	 		
 أبوظبي  مسقط	 		

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة:	
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير. 	

         غير صحيح  صحيح 

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1437/1436 هـ - 2015 / 2016 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الأول

• المادة: الكيمياء.  تنبيه:	
• الأسئلة في ) 14 ( صفحة. 	

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ
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أجب عن جميع الأسئلة الآتية

• استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة.

• استخدم جدول جهود الاختزال القياسية المرفق عند الضرورة.

: الأسئلة الموضوعية أولًا

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة للمفردات )1 - 14( الآتية: ظلّل الشكل ) 

أحد التطبيقات الصناعية الآتية مبنية على تفاعلات تأكسد - اختزال هاليدات الفضة: 	)1

معالجة المياه. 	

التصويرالضوئي الفوتوغرافي. 	

قصر لون السكر أثناء تكريره. 	

تبييض عجينة الورق ذات اللون الداكن. 	

ثِّل تفاعلات تأكسد – اختزال ما عدا: جميع العمليات الآتية تُم 	)2

اتحاد البوتاسيوم مع غاز البروم مكوناً بروميد البوتاسيوم. 	

تفاعل الليثيوم مع غاز الهيدروجين مكوناً هيدريد الليثيوم. 	

تحليل مصهور كلوريد الصوديوم كهربائيًا إلى مكوناته الأساسية. 	

ذوبان غاز ثالث أكسيد الكبريت في الماء مكوناً حمض الكبريتيك. 	

أيّ التحولات الآتية يحتاج إلى وجود عامل مؤكسد؟ 	)3

H2O2 (l)  H2O(l) 	

S2O3
2–

(aq)  SO3
2–

(aq) 	

Cr2O7
2–

(aq)  Cr3+
(aq) 	

MnO4
–
(aq)  MnO4

2–
(aq) 	
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العام الدراسي: 2015 / 2016 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الكيمياء. �

لا تكتب في هذا الجزء

تابع الأسئلة الموضوعية:

أجرى أحد الطلبة أربع تجارب لتحديد تلقائية التفاعلات الكيميائية، كما هو مُوضّح في الشكل الآتي: 	)4

رقما التجربتين اللتين يحدث فيهما تفاعلات كيميائية تلقائية هما:

)1( و )4(. 	 			  )1( و )2(. 	

)3( و )4(. 	 			  )2( و )3(. 	

العبارة الصحيحة التي تنطبق على التفاعل الكيميائي الآتي هي: 	)5

 2Al(s) + 3Ni2+
(aq)  2Al3+

(aq)+ 3Ni(s)

جهد التفاعل قيمته سالبة. 	

الألومنيوم يميل لاكتساب إلكترونات. 	

أيونات النيكل تقوم بدور العامل المؤكسد.  	

مقدار التغير في عدد تأكسد ذرة من الألومنيوم يساوي )6(. 	
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تابع الأسئلة الموضوعية:

المقابل  ال��ش��ك��ل  ِّ���ح  يُ���وض

خ��ل��ي��ت��ي��ن إل��ك��ت��رول��ي��ت��ي��ن 

ال��ت��وال��ي،  ع��ل��ى  متصلتين 

عن  أج��ب  ثم  جيدًا،  ادرس��ه 

المفردتين رقم )6( ورقم )7(.

الفلز الذي يترسب منه كتلة أكبر في نهاية التحليل الكهربائي هو: 	)6

النحاس لأن كتلته المولية أقل. 	 النحاس لأن جهد اختزال أيوناته أكبر.	 	

الكادميوم لأن كتلته المولية أكبر. 	 الكادميوم لأن جهد اختزال أيوناته أقل.	 	

إذا علمت أن كمية الكهرباء المارة في الخليتين تساوي (2( فاراداي، فإن كتلة الغاز المتصاعد عند  	)7

مصعد الخلية الأولى بالجرام تساوي:

8 	 			  4 	

32 	 			  16 	

باستخدام المعادلة الكيميائية الحرارية الآتية: 	)8

2H2O(s) + 12.06 kJ  2H2O(l)

 )∆H fus ( وانصهار الثلج )∆H fr ( فإن العلاقة بين التغير في المحتوى الحراري المولاري لتجمد الماء

هي: 

∆H fr = ∆H fus 	 			  ∆H fr = –∆H fus 	

∆H fr = –2∆H fus 	 		 ∆H fr = ½∆H fus 	
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لا تكتب في هذا الجزء

تابع الأسئلة الموضوعية:

الواردة  البيانات  استخدم 

في الجدول المقابل للإجابة 

.)9( رق��م  ال��م��ف��ردة  ع��ن 

W X Y Z الرمز الافتراضي للمادة

0.125 0.900 0.444 0.358 )J/g.oC(السعة الحرارية النوعية

75 75 100 100 )g( كتلة المادة

25 25 25 25 )oC(درجة الحرارة الابتدائية

إذا امتصت كل مادة من المواد السابقة نفس كمية الحرارة عند تسخينها، فإن الترتيب الصحيح  	)9

لهذه المواد من حيث التزايد في مقدار التغير في درجة حرارتها هي:

	W > Z > Y > X 	

X > Y > Z > W 	

	W > Y > Z > X 	

X > Z > Y > W 	

في تجربة لتحضير )g 412.0( من غاز ثالث كلوريد الفوسفور PCl3(g) من عناصره الأولية  	)10

في الظروف القياسية، تم إنتاج طاقة مقدارها )kJ 920.1(، وهذا يعني أن المحتوى الحراري 

المولاري القياسي لتكوين PCl3(g) بوحدة )kJ/mol( يساوي:

–306.7 	 			  –460.1 	

460.1 	 			  306.7 	
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لا تكتب في هذا الجزء

تابع الأسئلة الموضوعية:

ح الشكلان )1( و)2( الآتيان رسمًا بيانيًا لسير تفاعلين كيميائيين. يُوضِّ 	)11

يساوي:
  
2NO2(g)    N2O4(g)  التغير في المحتوى الحراري القياسي بالكيلوجول للتفاعل

–58.0 	 			  –77.4 	

77.4 	 			  58.0 	

جميع العبارات الآتية تنطبق على نظرية التصادم ما عدا: 	)12

يجب أن تتصادم دقائق المواد المتفاعلة لكي يحدث تفاعل كيميائي. 	

تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي طردياً مع عدد التصادمات الفعالة. 	

يشُترط وجود طاقة حركية كافية لدقائق المواد المتفاعلة حتى تتفاعل. 	

تؤدي جميع التصادمات بين دقائق المواد المتفاعلة إلى حدوث تفاعل كيميائي. 	
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تابع الأسئلة الموضوعية:

أيّ الحالات الآتية تكون فيها سرعة تفاعل كتل متساوية من الرخام CaCO3(s) مع محلول  	)13

حمض النيتريك HNO3(aq) أعلى ما يمكن؟ 

ح الجدول المقابل قيم الطاقة  يُوضِّ 	)14

الحرارية للتفاعل الافتراضي الآتي:

A(g)+  Heat    B(g)+  C(g)

قيمة طاقة الخليط المنشط لهذا التفاعل بوحدة (kJ) تساوي:

400 	 			  200 	

900 	 			   750 	

 درجة الحرارة

(oC)

 تركيز حمض النيتريك

)mol/L(
حالة الرخام

40 0.5 قطع

40 2.0 مسحوق

40 0.5 مسحوق

20 2.0 مسحوق

 حرارة التفاعل
)kJ(

طاقة التنشيط 
)kJ(

المحتوى الحراري 
 للمواد الناتجة

)kJ(
150 550 350
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ثانيًا: الأسئلة المقالية

+Sn2 حسب المعادلة الموزونة الآتية: 
(aq) مع Ce4+

(aq) يتفاعل 	)15

2Ce4+
(aq) + Sn2+

(aq)  2Ce3+
(aq) + Sn4+

(aq)

+Sn2 تركيزه
(aq) من (17.0 mL) اللازم لأكسدة )mL( بوحدة Ce4+

(aq) احسب حجم 

حًا خطوات الحل. +Ce4 يساوي (M 0.75)، مُوضِّ
(aq) علمًا بأن تركيز ،(0.95 M)

ثِّل  MnO4 في تفاعلات الأكسدة والاختزال على طبيعة وسط التفاعل، وتُم
–
(aq) يعتمد ناتج تفاعل 	)16

المعادلة الكيميائية الموزونة الآتية تفاعل هذه المادة في وسط حمضي:

 2MnO4
–
(aq) + 5ClO3

–
(aq)+ 6H+

(aq)  2Mn2+
(aq) + 5ClO4

–
(aq)+ 3H2O(l)

اكتب الصيغة الكيميائية للعامل المختزل.  أ.	

MnO4  في هذا التفاعل؟
–
(aq) ما عدد مولات الإلكترونات التي يكتسبها مول واحد من ب.	
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لا تكتب في هذا الجزء

تابع الأسئلة المقالية:

ما عدد مولات أيونات الهيدروجين المضافة إلى معادلة نصف التفاعل لمول واحد من المادة  ج.	

التي يحدث لها عملية تأكسد؟

MnO4 في تفاعل أكسدة 
–
(aq) هي المادة الناتجة من تفاعل MnO2(s) إذا علمت أن د.	

واختزال ما، وذلك عندما يكون الوسط قاعدياً، فاكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لنصف 

التفاعل الحاصل.

ح الجدول المقابل نتائج يُوضِّ 	)17 

 تفاعلات تبادلية بين ثلاثة فلزات

 افتراضية وأيوناتها. ادرسه جيدًا،

ثم أجب عن السؤالين الآتيين:

.Y+
(aq) و Z(s) ثِّل التفاعل الافتراضي الحاصل بين اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة التي تُم أ.	

ثِّل معادلات موزونة لأنصاف التفاعلات مرتبة وفق القوى  أكمل الفراغات الآتية والتي تُم ب.	

النسبية للعوامل المؤكسدة والعوامل المختزلة لهذه الفلزات الافتراضية وأيوناتها.

+

+

+

X(s) Y(s) Z(s)

X2+
(aq) يتفاعل يتفاعل

Y+
(aq) لا يتفاعل يتفاعل

Z3+
(aq) لا يتفاعل لا يتفاعل
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لا تكتب في هذا الجزء

تابع الأسئلة المقالية:

ح الشكل الآتي عملية تكوّن صدأ الحديد. ادرسه جيدًا، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه: يُوضِّ 	)18

ثِّل نصف التفاعل الحادث عند المهبط. اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة التي تُم أ.	

اكتب رقم السهم الذي يشير إلى اتجاه انتقال كل من الإلكترونات وأيونات الحديد )II( في  ب.	

هذه العملية. 

ثِّلها الرمز )X( ذات اللون البني المحمر، والمتكوّنة  اكتب الصيغة الكيميائية للمادة التي ُمي ج.	

.)III( بعد نزع بعض جزيئات الماء من هيدروكسيد الحديد

: يقوم الماغنيسيوم بدور المصعد عند استخدامه في حماية الحديد من الصدأ. فسّر د.	

رقم السهم

الإلكترونات

)II( أيونات الحديد
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تابع الأسئلة المقالية:

من خلال دراستك للخلايا الكهروكيميائية، 	)19 

 ومستعينًا بالشكل المقابل أجب عن الأسئلة
الواردة في الحالتين الآتيتين:

.)C( و )B( الحالة الأولى: عند توصيل السلكين أ.	

ما التحول في الطاقة الحاصل في هذه الخلية؟ 	)1(

ماذا يحدث لكتلة القطب الموصل بالسلك (C)؟ 	)2(

)ظلّل الإجابة الصحيحة(  تبقى ثابتة.�  تزيد.    تقل.  

ح إجابتك بكتابة المعادلة الكيميائية الموزونة لنصف التفاعل الحاصل. وضِّ

الحالة الثانية: عند توصيل السلك (A) بالقطب السالب، والسلك (B) بالقطب الموجب  ب.	

.(620.0 s) ولمدة (1.0 A) لمصدر تيار كهربائي شدته 			 

.(B) اكتب المعادلة الموزونة لنصف التفاعل الحاصل عند القطب الموصل بالسلك 	)1(

حًا خطوات الحل. احسب كتلة المادة المترسبة على المهبط بوحدة الجرام، مُوضِّ 	)2(
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تابع الأسئلة المقالية:

قارن بين التفاعل الماص للحرارة والتفاعل الطارد للحرارة بإكمال الجدول الآتي: 	)20

نوع التفاعل

وجه المقارنة
الطارد للحرارةالماص للحرارة

∆H إشارة 

)سالبة أم موجبة(

 درجة حرارة نظام التفاعل

)تنخفض أم ترتفع(

 المحتوى الحراري للمواد المتفاعلة

 )أكبر أم أقل( 

من المحتوى الحراري للمواد الناتجة

ح الشكل المقابل رسمًا بيانيًا  يُوضِّ 	)21

لسير تفاعل تكوين الماء، ادرسه 

جيدًا، ثم أجب عن الأسئلة الآتية:

Ho∆) بوحدة (kJ)؟
ما قيمة (1 أ.	

ثِّله العمليتين الآتيتين: حدد نوع التفاعل )طارد للحرارة أم ماص للحرارة( الذي تُم ب.	

تبخر الماء.  	)1(

تكوّن الماء في الحالة السائلة من عناصره الأساسية.  	)2(

ثِّل تفكك (mol 2) من الماء في الحالة  اكتب المعادلة الكيميائية الحرارية الموزونة التي تُم ج.	

السائلة إلى عناصره الأساسية.
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العام الدراسي: 2015 / 2016 مالدور الأول - الفصل الدراسي الأولالمادة: الكيمياء. �

لا تكتب في هذا الجزء

تابع الأسئلة المقالية:

ح الشكل الآتي رسمًا بيانيًا لسير تفاعل احتراق مول واحد من غاز البروبان C3H8(g) في  يُوضِّ 	)22

الظروف القياسية.

ادرس الشكل جيدًا، ثم أجب عن السؤالين الآتيين:

احسب حرارة التكوين القياسية لغاز البروبان بوحدة )kJ/mol(، مستخدمًا البيانات  أ.	

حًا خطوات الحل. الواردة في الجدول الآتي، ومُوضِّ

H2O(l)CO2(g)المادة

 ∆Hº
ƒ 

(kJ/mol)
–285.8–393.5
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تابع الأسئلة المقالية:

إذا تم استخدام جميع كمية الطاقة الناتجة من احتراق مول واحد من غاز البروبان في تسخين  ب.	

كمية من الماء، وارتفعت درجة حرارته بمقدار)C° 30(، احسب كتلة الماء الذي تم تسخينه 

.)4.18 kJ/kg.°C = حًا خطوات الحل. )السعة الحرارية النوعية للماء بوحدة )kg(، مُوضِّ

ح الشكل البياني المقابل التغير في  يُوضِّ 	)23

تركيز المادة Y(g) بمرور الزمن في التفاعل 

الكيميائي الافتراضي الآتي:

2Y(g)  Z(g)

ادرسه جيدًا، ثم أجب عمّا يلي:

.(30 s) عند (mol/L) بوحدة Y(g) ما قيمة تركيز المادة أ.	
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تابع الأسئلة المقالية:

احسب سرعة التفاعل الكيميائي بوحدة (mol/L.s) خلال الفترة الزمنية من (s 10) إلى  ب.	

حًا خطوات الحل. (s 60)، مُوضِّ

اكتب قانون سرعة التفاعل، إذا علمت أن التفاعل من الرتبة الثانية. ج.	

ماذا تتوقع أن يحدث لسرعة تفاعل المادة Y(g) إذا تم إعادة التفاعل بوجود عامل حفاز؟ د.	

)ظلّل الإجابة الصحيحة( تبقى ثابتة.� 	 تزيد.	 	 تقل.	 	

فسّر إجابتك.

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح.
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دَة مُسَوَّ
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